

开启企地合作新篇章 构建共赢发展新格局 为持续推动全方位高质量发展聚力赋能

卢东亮与来同部分企业高层举行工作会谈 张强参加

本报讯 (记者 李雪峰) 日前,省委常委、市委书记卢东亮分别与中国石油山西石油分公司党委书记冯东明,中国移动山西有限公司党委书记、董事长、总经理魏春辉,山西航空产业集团党委书记、董事长、总经理陈阳举行工作会谈,就继续加强联系深化合作,进行深入交流探讨。市委副书记、市长张强,市领导王明厚、赵学斌、孟维君、王宏栓参加。

卢东亮代表市委、市政府对各企业来同交流洽谈、推进合作表示欢迎,感谢企业对大同转型发展的大力支持。

他说,大同是我国重要的老工业基地,文化底蕴深厚,产业基础雄厚,交通区位优越,环境气候宜人,营商环境优良,具有良好的发展基础和比较优势,是企业投资兴业的好地方。当前,全市上下正在深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,全面落实省委部署,立足建设全国性交通枢纽和陆港型国家物流枢纽,打造蒙晋冀长城金三角中心城市和对接京津冀、融入环渤海门户城市战略定位,锚定“奋斗两个五年、跨入第一方阵”目标,按照“传统产业内涵集约、战略性新兴产业集群规模”的

发展方向,抢抓政策机遇,育产业、强龙头、延链条、建集群,新型能源基地地位进一步巩固,战略性新兴产业强势发展,逐步形成具有大同特色的现代产业体系。我市高度重视与各企业的合作,热忱欢迎各企业把大同作为重要战略基地,将自身资源优势、技术优势与大同的产业优势、政策优势紧密结合,加大在同投资布局力度,持续在装备制造、新能源、大数据、通用航空、5G新基建等领域深化务实合作,开启企地合作新篇章,构建共赢发展新格局,助推大同全方位高质量发展。我们将着力打造一

流营商环境和创新生态,为企业在同发展创造良好条件,提供优质服务,确保各企业在同项目投资顺利、实现共赢。

会谈中,各企业感谢大同市委、市政府一直以来的信任和支持,并简要介绍了各自业务领域、发展战略以及在同项目进展等情况,一致认为,大同转型势头强劲、发展前景广阔,对在同发展充满信心,表示将抢抓战略机遇,加强沟通对接,积极融入地方发展大局,立足优势、整合资源,推进企地双方高水平、深层次、多领域合作,努力实现互利共赢、共同发展。

丨奋进新征程 建功新时代丨

全市开展干部驻村工作问题排查整改专项行动

据悉,本次专项行动以习近平总书记听取2021年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈情况整改动员部署电视电话会议精神,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,提升脱贫成效,日前,市干部驻村工作领导小组联席办公室印发《大同市干部驻村工作问题排查整改工作方案》,决定从5月25日起,在全市开展为期一个月的干部驻村工作问题排查整改专项行动,健全完善问题排查整改常态化机制,压紧压实干部驻村工作责任,坚决守住不发生规模性返贫底线,有效衔接乡村振兴。

《方案》以“六化十到位”作为工作

抓手,以抓落实作为工作机制,以《大同市驻村干部管理制度(试行)》作为工作指南,围绕派出单位责任落实、驻村干部责任落实、乡镇党委责任落实、市县驻村办责任落实等4个方面的16项内容进行排查整改。

《方案》指出,县区驻村办、派出单位、驻村干部要对照排查工作重点,按照“不存盲区、不留死角、不落问题”的要求,全面梳理问题,确保底数清、情况明,建立问题清单,强化整改责任,明确完成时限,逐条逐项抓实问题整改,确保所有问题全部整改到位,并向市驻村办提交整改报告。市驻村办将对

各县区、各市派单位干部驻村工作问题排查整改成果进行验收,结果作为各县区、各市派单位乡村振兴工作年度考核指标。

《方案》要求,各级各有关部门要加强组织领导,压实部门责任,进一步提高政治站位,强化政治担当;强化督导检查,严肃纪律作风,坚持从严要求、实事求是;较真碰硬的原则开展排查整改,力戒形式主义、官僚主义,以严肃的纪律作风推动排查整改工作;立足长远、固本强基,建立健全干部驻村长效机制,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴。



6月3日,在浙江省湖州市德清县下渚湖街道塘泾村,村民们用船桨将河水泼向写有“端午”字样的竹匾,祈求风调雨顺。当日是端午节,人们包粽子、赛龙舟、佩香囊、挂艾叶,在丰富多彩的民俗活动中感受传统文化。

新华社发
(谢尚国摄)

大同市“法考”基地顺利通过考核验收

本报讯 (记者 郑苗苗) 6月1日,省司法厅对大同市国家统一法律职业资格考试基地建设工作进行考核验收,我市“法考”基地顺利通过。

据了解,市司法局携手大同市高级技工学校开展了“法考”基地共建工作。市高级技工学校是省部级重点全日制技工学校,总建筑面积达88244.4平方米,办学历史悠久,教学区、实训区、办公区、生活区布局科学,宽敞明亮,环境幽静。全校现有计算机标准考场9个,其中包括教学楼考场6个、实训楼考场1个、图书楼考场2个,可用考试计算机764台,各考场监控摄像头、网络交换机等配套设施及监控设施设备完善。该校已连续4年安全、平稳承接“法考”组考工作,累计为3000余名考生顺利参考提供了优质的参考环境,按照司法部考试考场要求,今年预计可承接考生1290人。

我市持续推进“利剑斩污”专项行动

本报讯 (记者 韩云峰) 为深入打好污染防治攻坚战,连日来,我市按照全省打击生态环境违法犯罪“利剑斩污”专项行动阶段工作计划,积极开展案件线索摸排,保持方向不变、力度不减、标准不降,全力以赴打好“利剑斩污”攻坚战。

2021年,省生态环境厅、省人民检察院、省公安厅联合开展打击危险废物违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪“利剑斩

污”专项行动。专项行动开展以来,我市各级生态环境部门与公安机关主动配合、迅速行动、精准打击,集中查处了9起涉环境违法犯罪案件,形成了有力震慑。

为巩固成果,今年4月-9月,省生态环境厅、省人民检察院、省公安厅联合持续深入开展“利剑斩污”专项行动。这次专项行动打击的重点包括两个方面:一是严查废矿物油、精(蒸)馏残渣、农药废物、废酸、废铅蓄电池等危

险废物;二是严厉打击以篡改、伪造监测数据为主要手段逃避生态环境监管的环境违法犯罪行为。

专项行动启动以来,我市迅速制定工作方案,市生态环境执法部门闻令而动,突出重点,开展广泛动员部署,紧盯问题不放松、不达要求绝不松手,以最严格的执法引领保障深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,努力推动专项行动取得新的更大成效,用实际行动回应人民群众对生态环境安全的殷切期盼。

待遇,用心用情用力服务好老干部。

通知规定,为离休干部办理社会保障卡,在定点医疗机构和本市定点零售药店发生的医疗费用实行直接刷卡结算,减轻离休干部就医压力;个人门诊就医费一次性划入离休干部社保卡,可跨年度使用,方便离休干部日常购药;将10家大型医疗机构及8家社区卫生服务中心全部纳入定点医疗机构,由原来的“一对一”变为“一对多”模式,大大提高离休干部就医的便利性。

认真落实离休干部医疗待遇

本报讯 (记者 丰曼) 近日,中共大同市委办公室、大同市人民政府办公室印发《转发<大同市市直离休干部医药费纳入医保单独统筹工作的通知>的通知》,对离休干部医药费纳入医保单独统筹工作进行明确和规范。

通知要求,坚持推动政策落细落实

北京出台系列措施保障提振先进制造业

据新华社北京6月2日电 (记者 郭宇靖) 针对先进制造业企业原材料运输、成本上涨等难题,北京市发展改革委、市经济和信息化局2日会同市交通委、市财政局、市金融局等单位发布《关于应对新冠肺炎疫情影响促进本市先进制造业平稳运行的若干措施》,通过建立重点企业“白名单”、减税降费等财税、保供、稳价等相关助企纾困政策,促进先进制造业平稳运行。

北京市发展改革委有关负责人表

示,进入二季度,全国疫情多点散发,北京市先进制造业企业产业链供应链受到较大冲击,普遍面临产品市场需求收缩、生产成本增加等多重问题,企业的生产经营面临较大困难,亟需做好政策支撑,坚定信心。

若干措施包括6方面15条具体措施。其中,围绕当前疫情冲击带来的原材料运输、配套企业生产等短期影响,若干措施提出,将依托既有物流园区货运场站设立临时中转调运站和货车司机防疫服务站、争取将

企业纳入国家重点产业链供应链企业“白名单”、建立市级重点企业“白名单”、协调市外配套企业复工复产等短期措施。

此外,政策还提出将指导产业链龙头企业制定供应链备份方案或替代清单,鼓励龙头企业整合上下游资源,构建稳定配套联合体。同时,对京津冀范围内首次纳入北京市重点领域龙头企业供应链且实际履约金额符合条件的给予一定资金支持。

助企纾困 应变克难·大同在行动

多措并举稳就业

携手企业共克时艰谋发展

本市加快落实稳岗返还政策惠及更多职工

本报讯 (记者 董芳) 今年以来,为统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,市人社局深入贯彻实施我省失业保险降、缓、返、扩等相关政策,坚持“精准施策、普惠企业、便捷高效”的原则,结合工作实际,持续加大失业保险援企稳岗力度,助推我市经济发展。截至目前,我市已有1645家企业领到6144.99万元稳岗返还补贴,惠及企业职工12万余人。

据了解,失业保险兼具社保和就业双重属性,也具有保生活、防失业、促就业三重功能。今年,失业保险将从“降、缓、返、补、扩”等方面,延续实施一系列阶段性、组合式稳就业保民生政策,进一步加大援企稳岗、技能提升、兜底保障力度,积极助力“六稳”“六保”。其中,阶段性降低失业保险总费率政策再延续实施一年,失业保险总费率继续按照1%执行(其中,单位部分0.7%,个人部分0.3%),执行期限至2023年4月30日。

全市餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等5个特困行业以及受疫情影响经营困难的所有中小微企业、个体工商户,从2022年4月至2023年3月,可缓缴失业保险费,且缓缴期间免收滞纳金。2021年度,凡参保企业未裁员的、裁员率不高于5.5%的、30人(含30人)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的,均可申请失业保险稳岗返还。与往年不同的是,此次小微企业返还比例从60%最高提至90%;大型企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的50%返还,返还比例提高了20%;(下转第三版)

丨奋进新征程 建功新时代丨

以清化人 以清正风 以清为美

以清廉底色绘就新时代大同画卷

清廉大同

本报讯 (记者 马力卿) 市纪委监委秉承“以清为美、以廉为荣”理念,将清廉融入各项工作,全面打造干部清正、机关清廉、文化清朗的清廉大同,以清廉底色绘就新时代大同画卷。

以清化人,促干部清正。按照市委统一部署,市纪委监委以“六治”作风大整顿为抓手,重拳治庸、治懒、治慢、治乱、治浮”六大顽疾,激励广大党员干部担当作为、迎难而上,形成实干为荣、崇尚廉洁的良好风尚。疫情防控作为打响“六治”首战的主战场,全市各级纪检监察机关既督又战,在监督执纪中,紧盯属地、监管、党员干部责任落实,紧盯监测预警、值班值守、快速响应等机制运行,坚决纠正和防止形式主义、官僚主义等不良作风,纪检监察干部主动下沉一线,以实际行动诠释实干担当、清正廉洁内涵。

以清正风,促机关清廉。印发《关于清廉机关建设的实施方案》,强化党建引领,严肃党内政治生活,严格落实谈心谈话、民主生活会、民主评议党员、主题党日等制度;牢固树立机关党建和纪检监察工作融合促进的理念,推动一体落实,形成工作合力;扎实开展机关

党建品牌创建活动,进一步丰富拓展阵地教育、文化宣传等服务功能,着力涵养清廉机关政治生态。持续深入开展“我为群众办实事”实践活动,建立党员志愿服务常态化机制,抓实党员先锋岗、党员志愿服务等活动,组织成立党员先锋队,下沉基层一线,在疫情防控等任务中淬炼思想,以“走在前作表率”的干劲和担当,不断推动廉洁作风、廉洁文化在机关落地生根、蔚然成风。

以清为美,促文化清朗。走进纪念馆翻阅史料,与党史专家和文化学者开展座谈,梳理栗毓美、李殿林等廉政故事,充分挖掘本土特色廉洁文化资源,激发廉洁因子活力;持续拓展廉洁文化漫游空间,包括市红色记忆馆、平型关大捷纪念馆、“雁北星火”党史教育展览教育基地,累计10万余人次接受廉洁文化教育;在报刊、网站、微信公众号上开设“清廉大同”专栏,宣传清廉建设亮点工作,相关经验,让廉洁文化在全社会深入人心,为推动“清廉大同”建设提供强大精神文化支撑。此外,由市纪委监委联合6家单位共同举办的首届“清廉大同”廉洁文化艺术展将在“七一”前夕开幕,推动全社会形成以清为美、以廉为荣的良好氛围。



6月1日,阳高县特殊教育学校举行了庆“六一”暨爱心捐赠活动。活动中,孩子们与超越团队山西大同分队的志愿者们以独特的方式欢度了节日。志愿者们为孩子们送去价值1万余元的图书、学习用品、生活用品以及益智玩具,并向20名学生每人资助500元。

本报记者 于宏摄